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Jön Kovács Gusztáv!
Végh Gyula fegyelmi ügye. — Bodáék

Békekilátások.

TOLL HEGYEN.
— jan. 16.

(Furcsa kirendeltség.) Nem csak 
helyi, hanem országos kacaj jutalmazza a 
debreceni kirendeltség kipkedő kapkodó mun­
kálkodását. Leg öbbet építettek a hazug 
névtelen levelekre, azokból merítettek iga­
zán nagy felsüléseket. Közszájon forognak 
egyes baklövéseik. Egy névtelen levél név- 
szerint felsorolja a „Karikás“ cimü élclap 
közösmert alakjait, tanukat jelentve be, a 
kik Lizonyi.ani fogják a följelentett „polgárok“ 
főispán-verő brutalitását. A főkapitány tűs 
tént megbízta datektivjeit a tettesek előálii 
tásával, mire általános kacsj támadt a rend­
őrségen. Egy másik följelentés Kiss Áron és 
Wolaffka püspökök, Materny főesperes és 
Krausz fő abbi személyében jelöli meg Ko­
vács Gusztáv legádázabb ütlegelőit. A har­
madik levőiben valami olyan tanácsot ad 
nak a kirendeltségnek, a minőt a megbol­
dogult Rigó Ferenc súgott volt a Khuen 
Héderváry gróf fülébe. Maga a kormány­
biztos jelentette ki, hogy az ő óriás nagy 
kudarcuk után ez tekinthe 6 a képzelhető 
legjobb tanácsnak. Követni is fogják igen 
rövid idő múltával.

s
(Mi lesz Kristóffyval 7) Azt feleli 

erre a külömben nagyon érthető kérdésre 
egy budapesti lap, hogy a nemzeti jogok 
érvényesülése után, melyet nyomban követne 
a megtorló igazság, jó Kristó-„íTy“ egyene­
sen Amerikába fog ellantolni. Bajos ezt el­
hinni, mert Kristóffyt partra sem engednék 
szállani és visszatolonoolnák — mint „nem 
kivánatos> elemet. *

*

(Intőjel.) Borsodban csak oly nyájas 
érzelmekkel várják a maguk megyefónökót, 
mint itten a debrecenit. Katonaságot hoz­
nak Egerből, a hol oláh vidékekről toborzott 
legénység fekszik, mert a miskoiczi magyar 
huszárokat és bakákat nőm * ríják eléggé 
megbízható elemnek, azt hiszi uk, hogy 
„szükség esetén* nem leanu..e~ őreik leöl 
dőklésére kaphatók. Majd megteszi az oláh 
legénység. El vannak vakulva Bócsben, hogy 
ezt a kis incidenst nem mérlegelik 1 Az orosz

forrongások akkor váltak komolyakká, mi­
kor már a katonaság is megalkotta a dol­
gokra vonatkozó véleményét. Tudják, hogy 
a magyar katona is átérzi nemzetének iga­
zait, tehát nem kapható nemzet ellenes cé­
lokra az egész haderő és mégsem állanak 
meg szentségtörő munkájokban I

íz ordók alkonya.
— jan. 16.

a korszerű és okos ember be van 
ojtva a gomblyukfájdalom járványos 
betegsége ellen, mert igen jól tudja, 
hogy manapság már az ordóknak nagy­
részt csak biztató és kapacitáló jelen­
tőségük van, a szerzett, igazi érdeme­
ket nem szokták keresztekkel meg 
csillagokkal honorálni — hacsak a sors­
nak nehéz keresztjével nem.

És mert a kor színvonalán álló, 
modem ember ezt igen jól tudja, nem 
is töri magát holmi frakkon fityegő 
elismerések után, hanem teljesen beéri 
azzal a tudattal, amelyet a nemes tett 
vagy hiven teljesített kötelesség tá­
maszt lelkében.

Nem sir azért, hogy ezt a tudatot 
láthatóvá nem teheti és parádés ebé­
deken, tisztelgéseken s egyéb micso­
dákon a mellére nem tűzheti, mert — 
modern, okos ember.

Csakhogy — az emberek külöm- 
bözök lóvén — ezt a modernséget, ezt 
az okosságot nem követelhetjük meg 
mindenkitől.

A sok millió között sok ezer hiú 
bolond szaladgált akik közül egy egy 
a vagyonán kívül még a lelki üdvös­
ségét is készséggel odaajándékozná 
valamely csilingelő kabátdiszért s ha a 
gomblyukát betömték, be van tömve a 
szája is, hiv mamelukjává válik annak, 
aki neki az ordót kieszközölte.

Ezekkel az emberekkel szemben 
az érdemrendek még ma is kiválóan 
beváló fegyverek, horgok, amikre po­
koli kéjjel másznak rá, nem törődve az­
zal, hogy azok, akik nyújtják, bizonyos 
gúnyos mosolylyal teszik ezt ; belsejük­

ben nagyokat nevetnek a kapaszkodók­
nak együgyüséggé fajult hiúságán.

Minthogy azonban a hiúságnak és 
az együgyti ségnek is van határa, jog­
gal bizhatunk abban, hogy az érdem­
rendek osztogatásában legújabban be­
köszöntött divat felfogja nyitni a szemü­
ket, a hiú, de külömben jóravaló ordó- 
sóvárgóknak s a demokrácia nagyobb 
dicsőségére mielőbb beáll majd az 
ordók alkonya.

Hisz azzal, hogy Rudnay Béla buda­
pesti rendőrfőkapitány, akinek gyászos 
szereplése oly országos közmegbotrán­
kozást idézett elő, a szent István rend 
keresztjét kapta, az ordóknak eddigi 
csekély értéke is teljesen elveszel-.

Ha az alkotmányért küzdő nemzet 
elnyomóinak jutalma az ordó, akkor 
ilyenfajta elismerést többé igaz magyar 
ember soha sem fogadhat el, akkor 
ilyen disz után még a leghiubb alak 
sem vágyakozhatik — ha magyar.

Rudnay kitüntetése végtelen nagy 
szolgálatot tett a felvilágosultság esz­
méjének, amely az ilyen külsőségeket 
elöbb-utóbb teljesen kifogja meneszteni 
a divatból.

S politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jan. 16.
Semmi olyan nem történik, a miből arra 

lehetne következtetni, hogy a béke közvetlen 
küszöbön állana. Tanácskoznak, de kevés 
sikerrel. Rendesen úgy van az, ha az alku­
dozó felek közül csak az egyiktől követelnek 
engedményt, és lemondást, a másik ellenben 
a „soha soha“ alapján áll.

(Lakács László és Wekerle.)
Most már ketten csinálják a békét : 

Lukács László és Wekerle Sándor. (Mind­
kettő volt pénzügyminiszter.)

Lukács László nyilatkozott a közigaz­
gatási bíróság elnökének békeakciójérél.

— Hogy Wekerlo Sándor — mondotta 
—- Kossuth Ferenccel tárgyalt, arról ón 
tudtam. Az én béke-akcióm nincs közvetlen

í
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Összefüggésben a Wakerléével, de ugyanazt 
célozza Mondhatom, különböző utakon hala­
dunk, de egy cél felé. Ez a cél : becsületes 
kompromisszum.

— És elérhető-e ez a cél ? — kérdezték 
Lukácstól.

— Feltétlenül 1 . . . Persze még nem 
vagyunk ott. Sőt azt is mondhatom, hogy 
még igen sok akadályt kell leküzdenünk, 
hogy célunkat elérhessük. Reméljük azon­
ban a legjobbat.

(Az átmeneti korszak.)
A Kossuthnál tegnap megkezdett ta­

nácskozásokat ma folytatták. Ma is számo­
sán keresnék fel a koalíció vezérét, aki sűrűn 
hangoztatja, hogy ő feltétlen hive a lojális 
békének.

Miét értesülünk, a kibontakozást egy 
szövetséges ellenzékkel tárgyaló politikusok 
átmeneti korszakkal akarják elérni. — 
Ugyanis a végleges megoldást megelőzőleg 
egyelőre csak a törvényes és alkotmányos 
rend helyreállítása céljából alakulna egy félig 
koalíciós, fél'g szabadelvű párti kormány — 
BéosbCl eítél a kormánytól három dolgot 
kívánnak, akik mindig csak kívánnak, de 
adni nem adna* semmit :

1. Eszközölje ki, hogy a parlament a 
lehető legrövidebb időn belül szavazza meg 
a költségvetést;

2. a rendes ujoncléíszámot és
3. intézze eí rövid u!on a külföldi álla­

mokkal kötött kereskedelmi szerződőseket.
Ezzel szemben azonban a koalíció nem 

érne el egy eb at, minthogy kormányra jut, 
ma pedig a ha-c nem miniszteri tárcákért, 
hanem nemzeti jogokért folyik.

A közelebbi napok egyébként meg­
hozzák a végleges választ. A vezérlő bizott­
ság valószínűleg pénteken ülést tart és ezen 
Bzóbakerülnek a béketárgyalások.

(A békés hercegprímás.)
Sokan reménykednek abban, hogy Va- 

szary hercegprímás teheme valamit a béke 
érdekében.

Régebben gróf Csáky Albin, tegnap

Levél.
Valaki irta, valaki küldte,
Valakinek illette az ajka,
Valakinek hófehér, leányos 
Szüztiszta lelke remegett rajta, 

Remegett rajta.

Valaki, a ki már nem a régi 
A ki gúnyolja már a meséket,
Kinek a lelkén nem suhan át már 
Sejtelmes ábránd, édes Ígéret,

Édes Ígéret.

A ki azt irta, nem is gondol rám,
El is feledett már réges — régen . . .
És mégis . . . nem vis« reá a lelkem, 
Hogy a levelét csak úgy eltépjem, 

Hogy ösrzeiőpjem.
Kuthi Sándor.

Éjjel a vasúton.
IrtaGáxpár Imre.

Egy, kettő, bárom. . . Hármat csönget 
nek, s a kiilönbfóle vasúti helyek, (ugy, kettő, 
három, négy,) las iánk int megtelnek a ma 
gok publikumával.

Andrássy Gyula gróf és Lukács László ke­
resték fel a bíboros neroegprimást budai pa­
lotájában és megkérték, hasson közre a 
béke megteremtésében. Vaszary ugyan a ki­
rálynál már közbenjárt, de a két politikus 
úgy vélte, hogy a primás fellépése igen nagy 
hatással lenne a koalíció vezéreire — külö­
nösen Apponyiro, aki buzgó katholikus — 
és rábírhatná őket a béke elfogadására.

— A pax jelszóval foglaltam el a he­
lyemet — mondotta az ősz egyházfejede- 
lem — és igy a béke érdekében mindenre 
készen vagyok . . .

(Miniszterek bécsi útja )
Feilitzsch Arthur báró földmivelósngyi 

és Vörös László kereskedelemügyi miniszter 
tegnap este, báró Fejérváry Géza minisz­
terelnök ma reggel Bécsbe utaztak, hogy a 
ma délután tartar.dó közös miniszteri érte­
kezleten résztvegyenek.

(Jön az abszolutizmus.)
Különös hirt jelen', a „Szegedi Napló.*1 

E lap szerint hivatalosan és a legkomolyab­
ban készülnek immár az abszolutizmusra. 
Katonai körökből meglepő dolog szivárgott 
ki ennek igazolásául. A hadsereg tisztjei 
között szolgáló jogászembereket felszólí­
tották, hogy március 1-ig jelentkezne 
nek, akik közigazgatási szolgálatra 
hajlandók. Ami annyit jelent, hogy a tör­
vényhatóságok tisztviselői közül sokat 
akar elcsapni a darabont-kormány s ezek 
helyét jogvegzett katonákkal tölti be. Úgy 
tudjuk, hja a „3z. N/, már több jogász 
katonatiszt, aki most egyéves önkéntes ma 
radt a hadsereg kötelékében, jelentkezett. 
Tehát azt is tudjuk már, hogy az abszolu­
tizmus március 1-én kezdődik, vagyis akkor, 
amikor az országgyűlést harmadszor fogják 
elnapolni s egy ban fö oszlatni.

(Tanácskozások Bécsben.)
Ma délután a közös miniszteri ér­

tekezlet végeztével Pi (reich hadügymi­
niszter meglátogatta a magyar minisz 
téri palotában Fejérváry miniszterelnö­
köt, akivel hosszasan tanácskozott. Fe­
jérváry holnap is Bécsben marad.

Én a második osztályban utazom, s 
többnyire éjjel. Rendesen azzal a szándék­
kal ülök fel, hoity most mindjárt alszom 
egy nagyot. E célra el is láttam magamat 
alváshoz nvm alkalmatlan föveggel, takaró­
nak igei alkalmas plaiddel, és, a mi nekem 
az elszúr.nyr.dásboz elkerülhetienül szüksé­
ges areanumom, a Feliegvári ur költeményei­
vel, és a Babérosai N. ur tárcáiból vagy két­
hárommal.

Elolvasom, fis — természetesen — ásí­
tok. Ha azonban, szerfelett nyájas olvasóm, 
azt hinnéd, hogy az ásitás előjeie az elal- 
vásn-rk. akkor én igen sajnálom, mert leg­
közelebbi vasu'i éjjele egy ábránddal ismét 
szegényebbé teszi. Csak ás it, és dacára Fel­
iegvári és Babóroesi N. uraknak . . . nem 
fog elaludni.

Szunyókálok.
Igen, de a vasút csakhamar fölráz sze 

Írd Hzer.dürgt-semkől. Először csak zakatol, 
egy hangulat, mint vslsmi vízesés, midőn 
bitestár i érzelmekkel zsörtölődik a Kárpá­
tok legvónobb szikláival. Majd szerepet cse­
rél, és a muzsikába kerekek rázendítik ked 
véne és nem kedvenc nótáinkat. Valóban 
úgy érezzük, mintha az egyhangú zörgésbe 

! valami dallam szövődnék. Milyen szép mu- 
i latságnak találnád ezt máskor i Akkor aztán 
I recsegni, ropogni, sőt sóhajtozni kezd min­

den ; világosan halljuk, hogy sóhajtoznak
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(Nagy Mihály — otthon.)
Kecskemétről jelentik: Nagy Mihály 

főispán Szegedről tegnap este érkezett ide. 
Az állomáson ezer főnyi tömeg várta. A 
főispán a nyílt pályán szállt le a vonatról, 
a honnan egy szakasz huszáraiig a lovas- 
csendőrök kíséretében a városba hajtatott. A 
főispán lakásának ablakait beverték. Két jo­
gászt letartóztatottak.

Ugyancsak Nagj Mihály, szegedi fő­
ispán — a mint Kecskemétről jelenük — ma 
Budapestre utazott és jelentést tett Kristóffy 
belügyminiszternek a . . . szerencsésen sike­
rült főispán! beigtatásról.

(Fejérváry a királynál.)
Bécsből jelentik, hogy ő Felsége 

holnap külön kihallgatáson fogadja báró 
Fejérváry Géza miniszterelnököt.

(Installáció Sárosban.)
Bornemisza -i-dám főispán e hó 14 ón 

feleségével Eperjesre érkezett, a honnan to­
vább utazott Bártfára. Ma reggel szánon 
csendőrök kíséretében Bártfáról Eperjesre 
érkezett, háromnegyed 9 érakor. Magával 
hozott bat bártfavidéki megyebizottsági ta­
got. 10 óra előtt a főispán a megyebizott­
sági tagokkal bejött a nagyterembe, elfog­
lalta szókét ős miután a szükséges tisztelet­
beli főjegyzőt kinevezte, letette az esküt. Az 
eperjesi bizottsági tagok közül hárman vol­
tak jelen. Freind Adolf, Országh Győző 
megyei levóltárnok, Matkovszky Béla kir. 
tanácsos, tanfelügyelő. A közgyűlés ideién 
a megyeháza előtt a Kossuth nótát énekel­
ték. A főispán utasította a rendőrséget, hogy 
figyelmeztesse a tüntető tömeget, hogy vi­
selkedjék nyugodtan. — Nagyobb baj nem 
történt.

( ukács és Wekerle)
Lukács László volt pénzügyminisz­

ter ma fölkereste Wekerle Sándor volt 
miniszterelnököt, a legfőbb közigazga­
tási bíróság elnökét s vele hosszan 
tanácskozott a politikai helyzetről.

sínek, kerekek, ülések és ablakok; sir a 
szélvész, s a zokogása csupa „Oh 1“, mintha 
valami ó angol balladát szavalna. Addig 
muzsikálnak, addig szavalják „Edvárdot“ a 
Bajza és a Szász Károly ur fordításában, 
mig a vén kémény kritikusi hajlamokra ger­
jed, és erélyesen fütlyentget közbe. Akkor 
azután abba hagyjuk a »zendergés ... jó 
szándékát, és bámulunk kifelé az ablakon.

Sötét, sötét minden.
Előttünk leng az óriás mozdony-felhő- 

uszályn ; pompás egy szövet 1 át meg át 
törve arany és rubin szikrákkal. Nagy ál­
mosan nyújtjuk ki utána a kezünket, a mi­
ért aztán a szikrák jól megcsípnek és be­
kormozzák a kézelőnket.

Úgy kell 1 a mi szépnek látszik, ne 
akarjuk mindjárt megtapintani.

Ásítok, mert végre arra vetemedtem, 
hogy egy nagy költő nevét is viselő hetilap 
tárcáit, aztán egy hetilapét az Orczi kertről 
kezdtem olvasni ; ah dicső tárcaírók . . . 
végre mar alszom I Ez használt.

Az utolsó nap benyomásai lepik meg 
elmémet; álmodó lelkem rendetlenül forgatja 
az emlékeim nagy képes könyvét, s nagy 
ferdén szolgái magyarázattal az egyes ké­
pekhez. Nekem, a szerzőnek 1

Tegnap délután meghajlott, megtört ala- 
I ?! láttam az utcán Mások támogatták, 
különben nem járhatott volna egymaga.

Oh, ki ez? Ember, a kit utoljára oly
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HJabb szábadlábrahelyezések. 
lön Kovács Gusztáv. 
Bodáék hallgatnak.

Végh Gyula fegyelmi ügye.
(Síját tudósítónktól.)

— jan. 16.
A kir. tábla döntését megelégedéssel 

fogadta az egész ország. Ámbátor ez a meg­
elégedés abban a meghatározásban nyilvá­
nult, hogy hazafias szempontok is irányí­
tották a kir. tábla intézkedését.

Ez a meghatározás nem helyes, mert 
nem fedi a valóságot,

A bíróságnak politikával foglalkoznia 
nem szabad. A bíróság igazságszolgáltatásra 
van szervezve és csak is erre minden kö- 
rülmények-között. A büntető törvénykönyv 
és a bűnvádi perrendtartás — a biinteiőjogi 
igazságszolgáltatás szempontjából — minden 
eshetőségre szigorúan megszabják azokat az 
irányelveket, amelyek alapján a külömböző 
fokú bírósagoknak ítélkezni kell

Ha ezek a büntetőjogi szabályok poli­
tikai vonatkozásuak is volnának, — és azokra 
az bűnesetekre, amelyeknek politikai hát­
terük van, különleges intézkedéseket tartal­
maznának, — talán lehetne beszélni a bíró­
ságok hazafiasságáról, avagy hszafiatlansá- 
gáról bizonyos Ítéleteknél.

A jelen viszonyok között azonban, 
amikor a büntetőjogi szabályak rideg bün­
tetőjogi elveken alapulnak, — a bírói Ítél­
kezéseknél nem szabad hazafias szempon­
tokat keverni a regisztrálásba.

Ez legnagyobb mértékben megtámadja 
a bírói függetlenséget és kétségbevonjb az 
ítélkezések igazságosságát.

A világért sem szeretnék, — ha félre­
értetnénk.

Nekünk az a meggyőződésünk, hogy a 
bírói Ítéletek igazsánosságába vetett hitet, — 
amely tulajdonképen az államrend által pa­
rancsolva van, — csak úgy le et az állami 
élet minden rétegében sértetlenül fenntar­
tani, aksziama marad örökkön át az, hogy 
a bíróság a fennálló törvények és szabó

1^16 január 17.

lyok kellő mérlegelésével ítél, amely Íté­
letben aztán mindenkinek meg kell nyu­
godnia.

Ha a bíróság hazafias szempontok által 
irányittatná Ítéletét, tehetne c szó pártatlan­
ságról ? Lehetne e szó higgadtságról ? Le­
hetne-e beszólni tárgyilagosságról ?

Nem. A bűnöseiétmények — mint 
olyanok — mindig és minden körülmények 
között bűncselekmények maradnak, amelye­
ket higgadtan, tárgyilagosan és elfogulatlanul 
kell elbírálnia a birósignak.

Az pedig kétségtelenül való, hogy a 
bazafiság, — mindamellett hogy a legszebb, 
legideálisabb, legédesebb érzés — végeredmé­
nyében mégis csak szenvedély.

Nem ó a bírói függetlenség, a bírói 
Ítéletek igazságossága ellen intéz alattomos 
támadást az a kijelentés, amely valamely 
bírói ténykedést hazafias szempontoktól irá­
nyítottnak vall ?

Korszakot-alkotó küzdelmünkbe nem 
volna tanácsos belekeverni a bíróságot is. — 
Hagyjuk meg a számukra érintetlenül egyet­
len és kötelező bibliájukat : a törvényt és 
bármilyen politikai hátterű bűnesetnél csak 
azt hangoztassuk, hogy az Ítélkezés a fenn­
álló törvények alapján igazságos.

A birói karra minden pillanatban szük­
sége van az összeütköző érdekköröknek. — 
Tagjai pedig csak úgy teljesíthetik az igaz- 
s gosztást helyes igazság érzettel, ha politikai 
inspirációk nem háborgatják őket

A munkümegosztás elve alapján a poli­
tikát megcsinálja lassacskán az arra hivatott 
tényező : maga a nemzet. A bíróság pedig 
végezze továbbra is háboritatianui az igazság­
szolgáltatást És ne jusson senkinek eszébe 
az a szerencsétlen idea, h gy ezt a két, 
különböző funkciót összeboronálja . . .

«

Mai tudósításunk a következő:

Szabadlábrabelyezés,
A tegnapi szabadlábrahelyezések után 

hárman maradtak vizsgalati fogságbán : Szől- 
lösi István, Sáfrány Károly és Jeremiás Ká­
roly. Szőilősi és Sáfrány előterjesztését ma 
délelőtt tárgyalta a törvényszék vádtanáosa. 
Miután a terhelő vallomások nem képeznek 
elég indokot arra, hogy a vizsgálati fogságot
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továbbra is fenntartsák, a vádtanács sza­
badlábra helyezte Szőllősit is, Sáfrányt is.

Ilyen módon egyedül Jeremiás Károly 
asztalossegéd szívja még csak a börtön le­
vegőjét. Ó azonban minden valószínűség 
szerint a helyzettel való bőles megalkuvás­
ból. Miután nem élt jogorvoslattal a letar­
tóztatás ellen, azt kell következtetni hogy 
Jeremiás barátunk egyszerűen beszállásolta 
magát az államhoz, a a téli munkanélküliség 
idejét az állam vendégszeretetétől istápolva 
szeretné átaludni.

Úgy értesülünk, hogy terhelő tanúval­
lomás nincs ellene, hanem ő maga vallotta 
azt, hogv ütötte Kovács Gusztávot. Ez a 
körülmény is amellett bizonyít, hogy Jere­
miás praktikus gondolkozással elég tisztes­
séges ellátást akart csak biztosítani magá­
nak. Nagy a valószínűsége annak a felfogás­
nak, hogy ép oly kevés része van Kovács 
Gusztáv bántalmazásában, mint — Kovács 
Gusztávnak.

Herczeg tanítványai körében.
Az apró gyermekek keresetlen őrömé­

ben van valami olyas, amit tollal lefesteni 
nem lehet. Amit látni kell, hogy az ember 
képet alkothasson róla.

Ilyen keresetlen örömnyilvánulásban 
volt része tanítványai részéről Herczeg Já­
nosnak, az ősz tanítónak.

Az apró nebulók már tegnap este meg­
tudták, hogy szeretett tanítójuk ma reggel 
megjelenik körükben. Ezért ünneplő ruhá­
ban, komoly, móltóságos arccal gyülekeztek 
össze. Néhány perccel az előadás megkez­
dése előtt már mindannyian helyükön ültek 
és szivszorongva figyeltek abba az irányba, 
amely felől tanítójuknak jönni kellett.

Beléptekor nem fogadta Herceg Jánost 
éljenrivalgás. Az apró tanítványok még a 
szigorú fegyelem korszakában élnek, amely­
nek tiz parancsolata a csend és a rend. — 
Ellenben az arcok kipirultak, a homlokokon 
fényes sáv húzódott végig és a piros ajkak 
mintha azt akarták volna elrobogni :

— Édes tanító — bácsi, milyen jó, hogy 
ismét a körünkben van 1 . . .

Herczeg János kellő tapintattal nem 
fűzött refleksziókat 12 napi távoilótóhez, s 
folytatta az oktatást ott, ahol január máso- 
dikán abbahagyta.

egészségesnek láttam. Szemében éa szivében 
akkor tűz volt és élet, tartása egyenes, ne 
mes. Éa most? Váljon van-e azomorubb 
látvány ily találkozásnál ?

Az ember nem szereti, ha szánják ; 
kikerülöm őt. De nem tehetem, meri a be­
teg megszólít; elmond a, hogy beteg volt, 
de most gyógyítja megát; orvosa a dal, a 
zöld liget, és a fényes, nyájas nap sugara. 
Nem sokára — úgymond — egészen ki­
gyógyul.

Nekem úgy látszott, hogy 6 e gyógyu­
lást nem sokára magasb régiókban, a szfé 
rák dala, zöldebb, s örökzöld virány, fénye­
sebb sugár honában találja meg. Úgy lát­
szott, hogy e gyógyulás reményét táplálja 
maga is, sétája pedig egy búcsúzáé . . . 
mindentől, és mindenkitől e földön.

Álmodom, és az ő alakja lebeg előttem. 
Álmomban ráhajlok kezére, és megeső 
kólóm.

Akkor ismét nagyot füttyont. az én gőz­
gépem. Ahl milyen sentimontális egy utazó 
van ott abban a másod osztályú kocsiban 1 
Föiébreszt . , . s nekem újra eer adag tár- 
cairodalumra, legújabb re j u. é3 versre 
var. szükségem, hogy elaludj»

Uj álom.
Kis szobácskábán fiatal ember ül- ^d 

dig nézem, mig szépe i rájövök, hogy ez , . . 
Oh! hiú álmok 1) magam vagyok ! Olyan 
a minő valaha, régen voltam . . .

Előtte terűéit asztal ; asztal élőit fürge 
nőoske, a ki épen a párolgó loves kmzztásá- 
val foglalkozik.

Ő, az az hogy én . . . ópm valami 
tárca alá Írja, az az hogy irom a nevet, s 
ép oly ügyesen, a mini most játszottuk ki 
a toliammal a két személyes névmást, át 
karolom a feleségemet, és leülünk a hófehér 
asztalhoz . . . kettecskén

A kandalló lobog, a leve es pompásan 
izük, a szoba pedig valóban nyájas, kedves 
kis fészek, Hogyne, mikor az ón osodama 
daram lakik benne 1

Oh be boldog, be megelégedett is va­
gyok én 1 Én. a ki eddig miuü'g a regényes 
thea-osószókről, lámoros pezsgős palackok 
ról, idegrázó absyníhekről irta n verset és 
prózát . . egy tányér jó húslevesről, és 
„egy kis salátáról családi körbsu“ is el ei- 
álmodezom, csevegek !

S akkor, mikor az ebéd már vége felé 
járna, az ebéd utáni jó kivánatok, és csók 
előtt . . . fütty ént a gőzgép, zaka ol a ke­
rék. és a szélvész odáig ér „Edvárd“ sza 
válásában, a hol — ob ! — Elvárd bevallja 
mamájának, ho<iy - oh 1 — nem a sólymát, 
nem a paripáját, de a szeretőjét ölte meg 
— obi

Sírj és tombolj bősz vihari rázz fel 
abból az álomból, mely most rineratia b*na 
tos lelkeuiüi 1 ordítsd, menydörögd túl azt a

dalt, mely most zug az én szivem legmé­
lyében I

Kis falusi harang kondul meg.
Valami iskolás gyerek húzza, mert 

csak az imént tekintett ki a tornyooska ab­
lakán és meglátta, hogy már . . . jönnek !

Oh, váljon kiket látott meg ?
Kis temetési menetet. Elől a fátyolos, 

csinált virágos keresztet, utána az énekes 
gyerekeket, «z öreg kántort és azt a tisztes 
vén papot. Mindjárt a nyomukba hozzák a 
fehér koporsót. Ä fehér Koporsón fehér virá­
gok vannak és fehér szemfódő, benne pedig 
a legszebb hófehér, hold ezüst fényénél is 
fehérebb halott. Ér azután jönnek, a kik 
sirnak. A kik most má- nam szűnnek meg 
sírni soha.

„Emmike, meghalt tizenhét éves ko. 
rában . . .“

Azok közt, a kik siratják, én vagyok 
a legiusabb, legvigaszialhatatlanabb, a ki 
most újra végig álmodom a mengtet; mikor 
a zakatoló kerék bus dalba k»zd, aranynyal 
áttört fekete fátyolt vonszol magával az az 
ormótlan gép, ón pedid szállók, szállók, oly 
gyorsan, mint a verseny futó, üvöltő szél­
viharok !

Hut éjjel ! Ki álmodnék lovába ?
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A megyefőnök jönni fog.
Kovács Gusztávnak szerfelett rosszul 

eshetett az, hogy a kir. tábla és nyomáu a 
törvényszék vádtanácsa szabadlábra helyezte 
az összes letartóztatottakat. Ilyen módon leg­
alább egyelőre Kovács Gusztávbántálruazásá 
értnem bűnhődik senki. Végtelenül bánt j a ez Ko­
vács Gnsztávot. Nyomban a táblai határo­
zatról vett értesítés után kijelentette egy 
budapesti újságíró előtt, a ki jövendő tervei- 

61 kérdezősködött, hogy felgyógyulása 
után azonnal visszajön Debrecenbe. A ki­
jelentés fenyegető hangon történt.

Kovács Gusztáv abban a naiv hitben 
él — úgy látszik, — hogy Debrecenbe fél 
tőle valaki,

Erősen csalódni fog, ha majd kellő 
fedezettel megint bemerészkedik Debre­
cenbe.

A nép higgadtsága ezúttal már talán 
fegyveres erő hiánya esetén is biztosítaná 
személyes szabadságát. De az erkölcsi meg* 
vetés sokkal súlyosabb fegyver, mint az 
ököl és a vasbot.

A kormánybiztosság.
Dr. tioda Dezsőt a kormánybiztosi mi­

nőség nélkül előkelő úri embernek tartjuk. 
Tóth Jánost, — bárha pesti módszerével, 
amely a tömeges letartóztatásokban nyilvá­
nult, nem rosonszenvez senki, — mint bu­
dapesti rendővkagitányt igen igen szeretjük.

Éppen ezért nagyon rösteljük helyettük 
magunkat azért a szerepért, amelyet Debre­
cenben betöltenek.

Tragikomédia lehet, amikor ketten, bi­
zalmas beszélgetés során bevallják egymás­
nak, hogy hiába eredték fel a tekintélyes 
napidijakat, „eredményes“ munkát nem vé­
geztek.

Hiába 1 Kristófl'v ur lehet nagyhatalom, 
de arra még sem képes, hogy megváltoz­
tassa azt a közmondást: „Ember tervez, Isten 
végez.“

Boda urók két he'i Wvezgetés és a 
kir. tábla „végez“ áse után — a mint érte­
sülünk — rengeteg mennyiségű fogpiszkálót 
ás hihetetlenül hosszú álmokat fogyasz­
tanak el.

Jó étvágyat és boldog nyugalmat !
I

Végh Gyula fegyelmi ügye.
Bár örökös támadói voltunk a Végh i 

Gyula által képviselt közbiztonsági rendszer- j 
nek, egyáltalán nem vesszük megnyugvással 
azt a tényt, hogy a íőispáni fogadtatásért 
végeredményben a bünhödés Végh Gyulát 
érje

Nincs érkezésünk arra, hogy szána­
kozzunk. De azt tartjuk hogy azért, ami 
történt, legkevéebbé Végh Gyula a hibás.

A tehetetlenség emberi gyarlóság, de 
nem büntetendő cselekmény. A város veze­
tői régen tudják már azt, hogy Végh Gyu­
lában annyi a főkapitányt talentum, mint 
Kovács Gusztávban — a tisztességérzet. Miért 
nem mozgattak meg tehát minden!, hogy 
kerüljön oda olyan ember, aki gondolkozni 
tud és semmiféle bonyodalomnál ne _ veszti 
el a fejét ?

A város vezetőinek könnyelműségeit 
most erkölcsileg Végh Gyula bűnhődik. Pe­
dig 6 oly igazán nem köve lett el mulasztást. 
Hiszen intézkedni sem tudott soha I . . .

Egyébbkónt a felfüggesztett Végh Gyula 
ügyében holnap kezdi meg a vizsgálatot 
Vecsey Imre vizsgálóbiztos.

ElnÖiválasitás Franciaországban.
— jan. 16.

A francia nemzetgyűlés (szenátus és 
képviselőliáz) folyó hó 17 én ül össze Ver- 
saillesban, hogy menváiassza a köztársaság 
elnökét. A radikálisok jelöltje Falliéres, a 
szenátus elnöke ; a mérsékelt republikácu 
sok, konzervativek és reakoionáriusok Dou- 
mer t, a kőpvhelöház elnökét jelölik. Jólle­
het ezen két komoly, mondhatnék hivatalos 
jelölt mellett még egész sor többé kevésbé 
kiváló politikus nevét is emlegetik, mégis 
Doumer és Falliéres között lesz a válasz­
tás Párisi hírek szerint Falliéres az összes 
szavazatok háromnegyed részére, azaz 663 
szavazatra számíthat; Doumer ebben az 
esetben 221 szavazatot kapna. Meglepetés 
azonban nem tekinthető teljesen kizártnak, 
mert a kulisszák mögött erős munka folyik. 
A helyzetet alkalmasint tisztázni fogja a ra­
dikálisok holnapi gyűlése, a melyen válasz 
tási főpróbát rendeznek. Erre a gyűlésre 
meghívják az összes republikánus szenáto­
rokat és képviselőket, a kiknek megjelenése 
azonban nem bizonyos.

Paris, jan. 16 Versailles ban már min­
den intézkedést megtettek a holnaputáni el­
nökválasztásra. A képviselőház és a szenátus 
elnöke számára fényes helyiségeket rendez­
tek be s az újságok hírszolgálatára rendkí­
vüli intézkedéseket tettek. Annyi táviróké- 
szüléket vittek Versailles ba, hogy óránként 
hetvenötezer szói tudnak táviratozni, azoi- 
kivül tizenhat telefonfülkét rendeztek be az 
újságok számára.

Paris, jan. 16. Az egyesült szooialista-Jau 
rés-párt a kamara választások alkalmából felhí­
vást adott ki, a melyben a szocialista válasz­
tók főbb követeléseit jelzi, ezek : a nyolcórai 
munkaidő, a szövetkezeti jog kiterjesztése 
az összes állami és községi Hivatalnokokra, 
szociális biztosítás a munkásokat érhető 
összes balesetek ellen a munkaképtelenség­
től a betegségig, a kapiíeliszíikus monopó­
liumok átvétele az állam részére, lista sze 
ricti szavazás proporci mális képviselettel. 
Ezek a követelések azonban csak eszközül 
tekintendők, arra, bogy a szociálista párt ké­
pes legyen az egész kapitalisztikus épületet 
lerombolni.

Pár is, január lő. Az egyesült szociális 
ták hir szerint Constant Pál, Allier megyei 
képviselőre kívánnak szavazni az elnökvá­
lasztásnál.

MAPI HÍREK.
Mapról-n&pra.

— január 16. 
Szögedében, Szögedében 
Csendörség és helyőrség 
Megvédették a főispánt,
A mi szörnyű dicsőség.

Ha nincs szurony Szögedében, 
Agyonverik Gross Miskát . . ,
Kár tehát úgy lecsepülni,
Rómát, a kálvinistát!

Vége a vár árnak.
— jan. 16.

Még nincs vége a vásárnak, de már is 
vége va;, tulajdonképen vásár tem volt.

Idegen ember n gyón kevés jött váro­
sunkba A hoz képest, a milyen ember soka- 
dalom s a milyen nagy forgalom a régi 
időben vásár alkalmával Debrecenben volt, 

főleg téli vásár alkalmával — a mostani 
vásár a szó szoros értelmében még csak vá­
sárnak sbtn nevezhető.

Ha csak azt a jövést-menést nem tekint­
jük vásárnak; mely a Széchenyi-utcán végig 
folyik,

Debrecenben az már régi divat, hogy 
j ilyenkor az emberek ki-kirándulnak a vásárba 
j széjjemézni s a kineK kedve, vagy pénze 
í te ni ily an alkalommal az otthon maradot­

taknak mézes szivart, fonatost, vagy máé ap­
róságot vesz.

Ilyen vásárlást most is lehetett látni, 
de ez nem egyéb krajoáros forgalomnál, a 
melyből az eladóknak is csuk kevés hasznok 
van.

Hová is tűntek azok a szép napok, mi­
kor vásár alkalmával Deoreoenben pezsgő élet 
uralkodott ?

Árva lett ma már a vásártér környéke, 
komédiás bódékat bámul ott ma a nép, de 
az igazi vásáros-élet — az letűnt őrökre.

Nincs pénz sem erszényben, sem asztal 
fijában, nincs tehát mit költeni, a jó ég tudná 
meg mondani, hova vándorolt el a pénz.

Elég az, hogy nincs és sehol sincs.
A debreceni vásároknak sincs tehát igy 

semmi értelműk, sem szükség nincs már rá, 
igy nem is lehet róla többé zengedezni.

+
— Megyebizottaági tagválasztások.

Hajdú szoboszlón a megejtett mogyebizott- 
sági tagválasztás alkalmával beadott 126 
szavazat, melyből Cseke Máté birtokos vá­
rosi képviselő 77, Szabó Sándor vendéglős 
45, Pénztár is Díván 4 szavazatot nyervén. 
Cieke Máté választatott meg. — Haj du do 
rogon pedig dr. Loóg Bála ügyvéd a függet­
lenségi és 48-as pért elnöke.

— Fostásb1!. A debreceni posta ós 
távirda altisztek és szolgák folyó év február 
hó 3-án, azaz szombaton este a „Korona“ 
dísztermében zártkörű táncvigalmat r -ndez- 
nek. Beléptidij személyenkint 2 korona. Csa­
ládjegy 4 korona. Feliilfizetések köszönet­
fel fogadtatnak és hírlapi lag nyugtáztatnak. 
Jegyek előre válthatók a városi és pályaud­
vari postahivataloknál és levélkézbesitőknél. 
A hölgyek részére pedig igen csinos kivitelű 
női tánczrenddel fog a rendezőség kedves­
kedni, amely Antalfi Ferencz helybeli első 
rendű könyvkötő és bőrdíszműves által fog 
kiállíttatni. Kezde'e es e 8 órakor. Kiss Pista 
jóhirnevü zenekarával. Jó izii ételekről és 
italokról gondoskodva lesz. Rendezőség.

— A „Debrecen“ t elkobozták. A
„Debrecen“ tegnapi számát, állítólag azért, 
mert a „Barázdák“ rovatában felségsértés 
foglaltatik, ma Jefoglalalta a vizsgálóbíró. 
A lefoglalást Mile Pál rendőrfogalmazó és 
Mihályi rendőrbiztos végezték.

— Pásztor Gyuláné ügyében neve­
zetes fordulat állott be. A rendőrség az ira­
tokat áitette a vizsgálóbirósághoz, ahol azon 
az alapon, hogy Pásztor Gyuláné nem em­
lékszik semmire, elrendelték elmeorvosi 
megvizsgálását A megvizsgálást dr. Izsoó 
János törvényszéki orvos fogja végezni.

— Községi tisztujitás Földesen. Föl­
desen a főbírói állásra Kiss Józseffel szemben 
Pércsy Lajos nagy szótöbbséggel meg válasz­
tatott. Törvénylőből állásra Domokos Bálint 
választatott meg, A közgyám állásra Pércsy 
Albert, a községi pénztárnoki állásra Márton 
György választatott meg. Adószedői állásra 
Karács Józsefet. Végül 6 esküdt! állásra 
Csordás Sándor, Karacs Elek, Bojtor Sán­
dor, Szabó József, Bancze Imre, Váoyi La­
jos választattak meg.

— Pórult járt sikkasztó. Furcsa eset 
az, mikor valaki sikkasztásra vetemedik, ak­
kor öngyilkosságra vetemedik, aztán — mi­
vel az önkivégzés fájdalommal kezd járni — 
kiabálni kezd, végül pedig mégis csak be­
csukják. Pedig ilyen különös esetet távira­
toznak meg nekünk Pancsováról. Az eset 
hőse, Poliák Gyula szállodai pánztáros ugya­
nis nagy összeget sikkasztott. Följelentették, 
ő pedig — büntetését megelőzendő — a ha 
Iáiba akart menekülni büntetése elől. Bezár­
kózott hát a lakásába, az ajtó kulcsát kiha­
jította, bútorait meggyujtolta. Mikor azon-
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ban az önkéntes máglya lángja nyaldosni 
kezdte testrészeit, tettét megbánta és segít­
ségért kezdett kiáltozni. Sególykiáltozásaira 
az emberek betörték az ajtót és Pollákot 
kimentették. Sikkasztása ekkor rr.ár kide­
rülvén, a szerencsétlent biztos helyre vitték 
és becsukták.

— A viz, mint érzéktelenitő szer.
Nemrégiben adtunk hirt arról a fölfedezés' 
ről, hogy a desztillált viz befecskendezve 
heiyi érzéktelenitő hatással bir. Az uj föl­
fedezéssel mostanában tették az első kísér­
leteket. Ezek alapján konstatálták, hogy a 
desztillált vízzel való eljárás nsgyon e*y. 
szerű, kizárja a mérgezést, ennek folytán 
sem szédülést, sem hányás! ingert nem idéz 
elő, azonkívül sem a szívre és tüdőre, vagy 
vesékre káros hatással nincsen. Állítólag az 
operáció utón je'enikező fájdalmat is meg­
szünteti. Es ideig 51 esetben használták ezt 
a befecskendezést ét pedig egyszer hasfal- 
metszésnél, 39 szer aranyeres csomók eltávo 
Irtásánál, 3 szór belek operációjánál, 3 szór 
érda gránátoknál és igy tovább. Stevens dr, 
az uj gyógítnéd íöifcdezője ez 51 eset közül 
csak egy izban volt kénytelen a vizbefecs- 
kendtizós után még ae'. bérről is órzékteleni- 
teni. á viznek ez a sajátságos hatása abban 
leli magyarázatát, hogy a viz az idegek vé­
gét kiterjeszti és ezáltal érzéktelanné teszi 
azokat.

— Utcanyitáa. Á Poíőfi-íéren van a 
kathoükus ispotály épület, amely a város 
tulajdona Á városnak most u'canyitási cél­
ból szüksége van a. területre. Ezért arra 
nézve, hogy hol kárpótolja a katholikus 
egyházat uj iskolaszéket, — holnap délután 
értekezlet lesz a városházán,

— Osztálysorsjáték. A ma kihúzott
számok a következők :

30.000 koronát nyert : 42778.
10 000 koronát, nyertek : 3603 65683.
2000 koronát nyert ■ 95787.
ÍOOO koronát nyertek : 33277 59100 

63764 77601
500 koronát nyelek : 6207 7327 9372 

10946 13,08 15229 18874 19783 20129 23223 
23469 27159 32274 34236 36292 41077 4613) 
47429 47794 51721 *2322 24815497? 5-1581 
6266)3.5 62701 63297 63344 65645 66126 
66? 59 67001 70932 71371 75993 76969 83431 
87730 88477 91495 91875 92487 92633 95957 
98172 102833 103176 103201 103463 104937 
105820 109082.

A többi kihúzott számok 130 koronát 
nyertek.

— Uj vaeutNagyvárad és Debrecen 
között. Pár év előtt engedélyt kapott két 
budapesti vállalkozó a kereskedelmi minisz­
tertől arra, hogv Debrecen ée Nagyvárad 
között villamos vasutat építsen. Az engedély­
nek roa sincs még foganatja, ellenben hasonló 
engedélyt adott ki Vörös László kereskedelmi 
miniszter másik vállalkozónak is. Tegnap tu­
datta, a miniszter a várossal, hogy Török Emil 
mérnök budapesti lakos részére Debrecentől 
kiindulva Mike, Hosszupályi, Esztár, Kis­
marja, Nagykereki, Nagyszántó, Biharpüs- 
pöki községeken át Nagyvárad város terü­
letére villamos vagy más motoros üzemű 
vasút építésére az előmunkálati engedélyt 
egy övi hatálylyal megadta. — Kéri a mi­
niszter, hogy a vállalkozót a szükséghez ké­
pesti hatósági támogatásban részesítsék Csak 
legyen szükségük a támogatásra, nem úgy, 
mint a régebbi engedményesnél, a kik meg­
szerezték az engedélyt, de tiz óv óta semmi 
reális lépést nem tettek azért, hogy fel is 
akarják építeni a vasutat.

— Haladók a téglavető lakóinak. 
Ismeretes tény, hogy a városi tanács kila­
koltatni akarta azokat a szegény téglavető­
ben lakókat, a kik jogilletókükkel huzamo­
sabb ideig hátralékban voltak. Mint most 
értesülünk — tekintettel az Ínséges időkre — 
az illetőknek megengedtetett, hogy május 
elsejéig az illetékek nem fizetése esetén is 
telepükön .maradhassanak.
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— Halálozás. A Debrecenben előnyö 
sen ismert Lukács Vilmos vállalkozót súlyos 
csapás érte. Neje szül. Schön Etelka, kivel 
másfél évig boldog házasságban ólt, tegnap 
éjjel Budapesten hirtelen elhunyt. Az alig 
23 éves, általánosan kedvelt urinő hirtelen 
elhunyta családja, barátai és ismerősei köré­
ben nagy részvétet keltett. Temetése f. hó 
17 ón d. u. 3 órakor Budapesten lesz a 
Damjanich-uteai 47. sz. gyárzházből.

— Tea estély lesz jövő vasárnap, e 
hó 21 én — a Bika disztermébm d, u. 5—7 
órakor. A Szent-Erzsébet egyesület, mely 
ezen élvezetes és előkelő estélyeket nálunk oly 
sikeresen meghonosította, bizonyára ma sem 
fog csalatkozni, ha számos vendégre számit. 
Belépti és részvételi dij egy korona. Ráez 
Károly zenélni fog teljes zenekarával.

— Művész — toloncuton Művész ha­
zája a nagy világ! Nagy költőnknek eme 
zengzetes mondását Saly Imre művész u? 
sem cáfolta meg, midőn kávóházról kávé 
házra járva osepürágó bűvészeiével szóra­
koztatta az erre nem szoruló közönséget. 
Akadt azonban olyan aki nem méltányolta 
eléggé a művész ur — mint ahogyan illető 
magát nevezte — tehetségét, igazolásra sző 
iitotta fel, mikor is kitűnt, hogy Saly Imre 
művész ur mükődhetési engedélylyel nem 
bir s igy a iányőroz ishoz sincs jogi, haj­
léktalan lóvén egyelőre a rendőriág gondos 
kodott lakásáról. Hazatoloncoiják

— Halálozások. A mai napon az 
anyakönyvi hívásainál a köve'kező halál 
eseteket jelentették be : Faragó István ev. 
ref. 67 éves, Ács Ferenc gör. kath 21 éves, 
Harangi István ev. ref. 3 nap.

— Tolvaj a vonaton Néhány nappal 
ezelőtt megírtuk, hogy Schönfeld Mihály nagy­
váradi földbirtokostak a debreceni állomáson 
keresztül utaztában, mialatt pár percre ki­
szállt a vonalból, ellopták 200 korona ér­
tékű prémes bundáját. A fóldbiriokos — 
mint annak idején megemlítettük — a lo­
pással egy vele egy kupéban utazó feltűnőé i 
viselkedő hölgyet gyanúsított, aki ugyanis 
a kabáttal együtt eltűri akicsibóí. A ráad 
őrség nyomban megindította a nyomozást a 
tolvaj után, akit rövidesen sikerült is elcsípnie 
Herozeg Róza zavaros rnultu nő, úgyneve­
zett vasúti pillangó személyében, akit — bár 
tagadja, hogy ő követte el a lopást, — átki- 
sértek az ügyészséghez, ahol kihallgatása 
után a vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba 
helyezte.

— Munkácsy János hangversenye.
Munkácsy János a debreceni születésű, fiatal 
hegedűművész ma este csekély számú kö­
zönség előtt tartotta meg hangversenyét a 

Bika“ szálló dísztermében. A fiatal hegedű- 
művész kiváló technikával és művészi ér­
zőkkel játszotta el Paganini D. dúr verse­
nyét, Tartini, d. moll sonátáját és Bsrzni 
egyik müdalát. A kis számú közönség hosz- 
szantartó tapssal jutalmazta Munkácsy he- 
gedüjátékát, úgyszintén Takács Gabi kuruc 
dalait és a Traviátából elénekelt nagy áriát. 
— Akik távolmaradtak a hangversenyről, 
sajnálhatják, mert művészi élvezetben lett 
volna részük. Huber Miksa ízléses zongora 
kisórete külön dicséretet érdemel.

x LETZTES JŐZfciüF fényképesei, 
astószeti és íényképnagyitáfi müter-ae Pl».1* 
iiea 44. dr. Ujfalussy-Mt. Állandó fénykép 
kiálltáé a műterem kapubejárónk- ü leví ál­
ra tatban.

x Nincs többé hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj­
szesz. Kó*.-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ára
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csak egy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piao-uteán.

X Újítás képkeretekben. Üzletemben 
a legmodernebb képkeretek készítettnek, 
aquereliefc, krétarajzot, vagy bármilyen más 
képekhez tetszés szerinti kivitelben. — 
Felhívom a t. c. vevőközöuségnek a kiraka­
tomban kiállított rámák uegsze nlé’ésére b. 
figyelmét Pongrácz Géza papírgyári rak­
tára a Bika szálloda meliett.

Az Arany Bika Dávéházban min­
den este cigányzene.

Egy lelenc tűzhalála. 
Megégett gyermek. 

Gondatlanság áldozata.
(Saját tudósítónktól.)

— jan. 16.

A kü!sővárosré3zban Nyíl-utca 62. 
szám alatt borzalmas módon pusztult el 
tegnap egy szerencséden kis lelenc 
gyermek, aki szánalmas áldozata lett 
gondviselője véfkes gondatlanságának.

Gehler Ferenc három esztendős 
lelenc fiúcska Fereiczi Józsefné polgár- 
asszonyhoz volt gondozásba adva, 
— már csecsemő korától, ahogy a 
lelencházból kikerül, — másik két 
inagafajtáju apátián, anyátlan, elhagya­
tott sorsosával együtt,

— Ferencziné állandóan foglal­
kozik a lelenc gyermekek nevelésével, 
akiknek gondozása tudvalevőleg rendes 
havi jövedelemmel jár. A pénzre sze 
gány asszony létére rá van utalva. 
Csakhogy az a baj, hogy - mint 
sokan mások — a járulékát felszedi 
az apróságok ellátásáért, de köteles­
ségének kevésbé tesz eleget, — 
amennyiben elhanyagolja, szabadjára 
engedi és nem gondozza őket lelkiis­
meretesen, mint, ahogy az megkiván- 
tatna.

Ennek a következménye és bizo­
nyítéka a kis Gehler Ferenc szomorú 
esete. Ferencziné ugyanis tegnap dél­
előtt valahová elment hazulról s a há­
rom kis gyermeket magára hagyta ott­
hon. öreg és beteges édesanyja, Abai 
Ferencné felügyeletére bízva őket. \z 
öregasszony egy darabig el is látta 
a kicsinyeket, és ügyelt reájuk de csak­
hamar megunta a velük való bajlódást, 
kapta magát és átment a szomszédba 
beszélgetni.

A meleg szobában az apróságok 
magukra hagyatva pajkoskodtak, ját­
szadoztak. Eközben a három esztendős 
kis Gehler Ferenc a kandaléhoz fér­
kőzött, kinyitotta annak ajtaját és pisz­
kálgatni kezdte a tüzet, amitől egyszerre 
meggyűlt a ruhája, mely alig pár perc 
alatt lánggal égett rajta. A szerencsét­
len gyermek fájdalmában irtózatosan 
sikoltozott, jajveszekelt, de hiába, mert 
senki sem volt, aki segítséget nyújtott 
volna neki. A két mánk gyermek 
közül az idősebb látva a veszedelmet 
megijedt és elszaladt az öregasszonyért, 
mire azonban az előkerült a szegény 
fiacska borzalmasan összeégett. A sze­
rencsétlenségre összeszaladtak a szom­
szédok és a közeli kórházból gyorsan 
orvost kerítettek, aki az első segély­
ben részesítve a gyermeket beszállit-
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atta a kóiházba, ahol nyomban ápolás 
alá vették. Séiülései azonban olyan eu 
lyosak voltak, hogy nem lehetett meg­
menteni az életnek és még a délután 
folyamén kiszenvedett. A gondatlan asz 
szony ePen a hatóság megindította az 
eljárást.

S S 1 M H Ä SS.
MŰSOR:

Szerda, 17 én : „Én, Te, ő„ operetta. 
Újdonság. (A)

Csütörtök, jan. 18 án.: „Lebonnard 
apó“ szín mii. Újdonság. (B)

Péntek, jan. 19-én.: „Lebonnard apó“ 
ezinmü. Újdonság. (C)

Szombat, jan. 20-án. : „Drótostól“ Ope­
rette. (A)

* Csöppség. Zilahy és Szabó Irma 
művészete ma is nagy közönséget vonzott a 
színházba. A pénztárnál már hét óra után 
kifüggesztették a diadalmas mosolyu táblát, 
hegy „minden jegy elkelt.“ Fényes Samu 
poétikus vígjátékéban — úgy látszik — nagyon 
gyönyörködik a közönség. Az előadás ma 
nagyon döcögött. A szereplők nem tudták a 
szerepüket és unos-untalan kincs zavarral 
küzdöttek. Amikor a közönség annyira mél­
tányolja az igazgatóság törekvéseit, hogy 
naponta egészen megtölti a nézőteret ilyennek 
nem szabadna megtörténnie.

* Színházi hírek. Lebonnard apó. Hol 
nap kerül színre Jan Aieard kedves szin 
müve, mely most, a Nemzeti színházban 
aratja stkeieit. A darabot állandóan műsoron 
tartja az a kedves mijiő, mely a Csöppséget 
is dit.dalia segítette. Érdekes meséje érzel­
gős és sokszor kedélyes jelenetei bőven al­
kalmasak arra, hogy éhetessé tegyék a da­
rabot. A szinn ü főszei epeit Aiday J., Mar 
kovics M., Szebó J., Békés. Temjei, Deésy 
és Kiatzn-y játszók. — Bohém szerelem 
Színházunk legközelebbi újdonsága a Bohém 
szerelem lesz. A művész világ sok keserű 
eéggel telt, mégis oly vonzó élete tárul majd 
elénk. Meséje egy köl emény, cselekvése a 
poézis mezején mozog s mir den hatása en 
nek a mezőnek egy egy virága Örömmel 
üdvözöljük a kedves testvéreket színpadunkon.

TA

Szegedi installáció.
Szeged, jan. Ifi. a tegnapi tünte­

tők ellen szigorú viz gálát indult meg. 
Két embert a csendőrök inaiitálása 
miatt letartóztattak.

Bűnvádi panasz egy főispán ellen.
Békéscsaba, jan. Ifi. Zöldi Géza 

vármegyei tiszti főügyész ma délután 
Krcsmarik János főispán ellen bűnvádi 
panaszt nyújtott be magánlaksér­
tés miatt.

György Aladár halála.
Budapest, jan. Ifi. György Aladár, 

az ismert kiváló iró, György Endre 
földmivelésügyi miniszter öcscse, ma 
Budapesten meghalt.

Az angol választások.
Budapest, jan. 16. Londonból jelentik : 

Tegnap éjjel 11 óráig 78 liberálist válasz­
tottak mer, beleértve a munkásképviselőket 
és a 24 uaiomstát is. A kormánypárt eddig 
42 mandátumot nyert.

Budapest! gabo<a Átszed*.
Budapest, jan, 16.

(Déli tárlat.)
Bűi*kínálat mérsékelt, vítelkedv tar­

tózkodó. Kedvező irányzat mellett 12,000 
métermázsa került forgalomba, közben né­
hány fillérrel drágább árakon, Egyéb gabo­
nán emek közül tengeri, rozs tartott, a többi 
változatlan. Idő: derült.

Buss áprilisre 
Búza októberre 
fi:.?« áprilisra 

áprilisra
Teagerl májusra

17.12-14. 
16.86-88. 
14.02 - 04. 
14.44-46. 
13.68 -70.

Repce 1906. augusztusra 28.10—30.

TöPTéajtlsék.

A királyi tábla köréből.

(A tanácsok beosztása 1906 ra.)
— jao. 16.

A debreceni kir. ítélőtábla tanácsainak 
beosztása az 1906 ik évre a következő :

Polgári ügyek szakosztálya.
I. tanács, közpolg. tkvi úrbéri (lrf96. 

XXV. t e) ügyek. Elnök: Porubszky Jenő 
a kir. Ítélőtábla elnöke. Birkk : Kölcsey Sán­
dor, Bottler Béla, Domcsányi László, 01 
chváry Zoltán. Tanácsjegyzők : dr. Ternovszky 
Béla alb. dr. a Markovics Elemér alb.

II. tanács közpolg., váltó, keresk. csőd 
és bánya ügyek. Elnök : Gajzágó Béla dr. 
tanácselnök. Bírák : Tar Gyula, Visisi Ká­
roly, Agricola Adolf, Szalay ózsef, Bakó 
József, Deák Ferenc, Dezső Kálmán dr. 
Tanácsjegyzők ; dr. Debrec eni Barna alb., 
dr. Gébért József aijző.

Sommás felülvizsgálati tanács. Elnök : 
Gajzágó Béla dr. tanácselnök. Bírák : Tar 
Gyula, egyúttal elnökhelyettes. Viski Károly. 
Kölcsey Sándor, Rotter Béla, Agricola Adolf, 
Tomosányi László, Szalay József, Bakó Jó­
zsef dr., Deák Ferenc, 01 chváry Zoltán, 
Dezső Kálmán dr. Tanác«jecyjegyzők : dr. 
Ternovszky Béla alb. egyszersmind a jegy 
zői iroda vezetője, dr. Markovics Elemér alb. 
egyszersmind aljegyzői iroda vezetőjének ál­
landó helyettese.

Büntető ügyek szakosztálya. III. tanács. 
Elnök : Széli Farkas tanácselnök. Bírák : 
Unger Gusztáv, Naeztdy Iván, Újhelyi And 
rás, Horváth Bálint, Jeney György, Sze.cs 
vay Elemér dr., Potorán István, DiosCfi 
Sándor dt. Tanácsjegyzők : Kondor Zsig 
mond albiró, dr. Kovács Ferenc jegyző. Te 
lekköuyvi vizsgáló bizottság. Elnök : Gajzágó 
Béla dr. tanácselnök. Rendes 'aguk : Tar

Gyula, egyúttal elnökhelyettes. Kölcsey Sán 
dór. Póttagok : Rotter Béla, Olchvárv Zoltán.

Dijnok ok ügyeinek megvizsgálására 
alakított bizottság. (1898. évi 819. F. M. E. 
szám alatt kelt rend.) Rendes tagok : Unger 
Gusztáv, Naezády Iván, Tar Gyula Pótta­
gok : Viski Károly, Újhelyi András.

A kir. Ítélőtábla a bűnügyi tanácsúié 
eeket, illetőleg a büntető felebbviteli főtár- 
gyalásokst, hetenként kedden, szerdán, csü­
törtökön és Péntekén, s ha ezek a napok 
törvénykezési szünnapra esnének, a követ 
kező hétköznapoion (B. ü, szak. 119. §.), 
a sommás felnleizsgálaíi tanácsüléseket pedig 
csütörtökön fogja tartani.

Sxerkeiztői posts.
Csalódott férj. A csalódás nem szerencsétlen­

ség sót harzon, mert az a megöemerés. Arra 
nézve úgy mis, & ki élni tud vele. Az ön esetére 
illik, a mit közelebb olvastunk egy fordított tárca■ 
novellában. Imé itt van a részlet: „Megvénhedt, a 
sors legyőzte, ez az utolsó csapás pedi < végleg meg­
törte. Kettős bánat gyötörte : szerelmi bánat, meg 
az a másik, amelyet azon érzett, hogy önmagában 
tévedt. Mert a nőnek hűtlensége tisztein látóvá 
tette az öreget s megfosztotta a magába veteti 
bizalomtól Edd g abban a meggyőződésben ált, 
hogy nagy művész és bízott benne, hogy még elér­
kezik majd as ő diadalának ideje. De amióta hű le­
ien lett hozzá a nő, azóta ez is megváltozott, tisz­
tába jött nagy tragédiájával, hogy tehetségte­
len és személyes érték nélkül va\ó.‘ Ez szomorú, 
de hát az ember mindenért kárpótolhat a magát. 
Elvesztett szeretetet legnehezet b pótolni, de a hit, 
amunkaés a jócselekedet rögtön eny­
hülést szerez, idővel meg rozhathatja a vigasz­
talást is Tudjon lemondani hogy uj csalódás 
ne érje !

Városi Szinfíáz.
Bérlet 91. szám (A)

Szerda, 1906. évi január hó 17-én *.

Én, Te, ö.
Nagy Operette 3 felvonásban.

SZEMELTEK:
Vergy gróf — —
Gabriella, a felesége 
Coucy gróf — —
Millepertuis báró —
Volande, a felesége 
Cccó, fogoly — —

— Polgár S.
— Zilabyró V,
— Ternyei L.
— Deéssy A.
— Sz. Pozsony.
— Szabó Gy.

Holnap, csütörtökön, január hó 18-án

ICiebosnard apó.
Színmű.

Pserhofer-pílülák
valódiak csak ezzel a vörös fóliással. „I. Psehofer“.

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mini leg­
régibb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sür­
gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, 
mint az epecirkuláció závara, máj baj. szélkoHka, aranyér, a belek 
petyhüdtsége stb.. vórtisztitó tulajdonságai következtében kitűnő vér- 
szegénység, ideges ffaéjás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyácska 15 pilulával . K. —.42 
1 tekercs 6 ekanyácskával . K. 2,10 

A Pénz előleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével együtt
1
9 tekercs Korona. 2.60

470
680

4 tekercs Korona 8 90
5 „ „ 1060

10 „ „ 18.60
WKgfcSr-«' «HA El. „

serhofer J, gyógyszertára
WIEN, I,, Singerstrasse 15.
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▼Wl.fj;

B

nÄergoeyi«

A Liniment. Capsicl comp,,
I Borgonjf-Fata-Expeller |i(it!ák*

egr Hajónak bizonyult htiiszer, ttiaiy 
mar tSbb mist S6 #t it* legjobb fájdalom- 
BBÜUpí« Mernek bizonyult klarvényntl 
Máznál ái meghWéiekníl bedinailt- 
kippeo használva.

Figyelmeztetés. Silány hamfiftrinyti, 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk i, 
esek olyan üveget fbg*<iunk el, a moly a 
„Horgoay" védjegygyei ea « Richter ezeg 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva 
ára üvegekben 80 Stier, l kci\ 41) t 6‘ 
2 korona te úgyszólván inlodeu gyógy 
ezertárban kapható. — PSreUár: Tf r« k 
iizseí gyógyszerésznél, ETedapestem 

* Blohtar gyógyszertára 
a* „Arany oroasUnlios«*, Prágába;
SSttásSbrtratMSaea, #iuí«e«,,t iMWf.s .

s
'iát

ti ,m Wjts 
állam vasutak:

1905. október hó l-től.

H.-Böszörmény 
B.-Sz,- Mihály 

felé

Oebrecemfoől indul:
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagy'várad felé — 
-Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
CsakSzatmárig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget í. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — —- 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassai 

m. á. vasuttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. t. vasúttól 

I vásártérről — 
j m. é. vasúttól 
I vásártérről — 

K.-Abony felé m. á. vasúttól 
K.-Abouy felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felé m.á. v.-tól 
O.-Kócs—Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N .-Léta felé — —

alpesire érkezik a
A reggel 86.67p.-kor ind.gy. v.
A déli 12ó. 06 p.-kor ind' sz. v. 
Az este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul a

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjel2ő. 24 p.-kor érk. sz. v.
(P,-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik a

Budapest felöl (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladányiéi — — —
Csak Szatmár felől-------
Beatm ár—M.-Szegedről — — j 
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — — — '
Szatmár felől---------------------
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerencs

B.-Ss.-Mihály 
H-Böezörmény 

felől

vásártérre — 
mávasuthoi 
vásártérre - 
mávasuthoz 
vásártérre - 
mávasuthoz

K.-Abony felől vásártérre — 
K.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kóoe—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kóca—Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske -Nagy-Léte felől —

óra pero

d. u.
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
ti, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
reggel 
d. u, 
este 
este

d. u. 
este 

téjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.

d. u. 
d. u,

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

4 61

3 29
6 40
8 24
3 29
7 , 46
8 : 57
4 i 31 

10 11
6 43
8 04
8 19

II I
7 ! 
7

31

33
40

6 22 
8 28 
8 29
8 06
7 44
7 64
6 25
6 36
7 16
8 I»

Cognac
Czuba-Durozier « Clá

FBANCZIA COGNACGYÁR, PR0M0UT0B.
W Mlndemttts kaphat«. -*■

• ' RODA É8 8L0CHMANN,

Óh jaj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedség és elnyál- 
kásodás ellen 

gyors és biztoshatásuak
Egger mellpasztillái

az étvágyat nsm rontják 
ás kitűnő iziiek

Dobi za 1 korona és 2 korona. 
Próba doboz 50 fillér-

bő és szétküldési raktár:
\DOR‘

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váci-körut 17.

Éljen!

M

Egger mellpasztilla csakha­
mar meggyógyitot.

Kapható, Debrecenben: Balázs Ödön, Ftlleky Pál, L. Kovács Nándor 
Mihalovits Jenő, Muraközy László, Dr. Rothschnek V. Emil. Szilé 

Ferenc, Koczián Dezső, Radakovits Géza, TóthBéla gyógyszertárában.

Vezérszó ;Minden darab szappan a Sehiotthnéwel 
R-'-irjRa»» -»w, tiszta és ment káros alkarészek# j
Jótállás ; 25.000 luraiit azat 8)állllí 3/t-}> 

Aussigban oárkiaak, n a n liia i r. 
hogy szappan» a „Sohfoht“ névvel valamely ka.*»
— ■ keveréket tartalmaz.,

(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miatt

élőnyös eredmén.nye 1
bánni mosási célra, úgymint:

saját használatra 
minden ruhaneműnél 

és

minden>> >
a mi egyáltalában mosva lesz.

ERIIURA legjobb arcz-
szépitő szer a * t & * ^ ** ™

mely az arezot tisztítja, lehériti és bársony puhává teszi.

Minden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára 
kor. 4 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

Serail-szappan. j Kitü»8 toiuett uzaupa-
> nők a kenőcs hasznt-

Epe-szappan. > o i»uhoz o 
Serail-créme. nappali használatra.

Seraíl-pnde?. Kiváló finom arezpor 
három színben, fehér, rózsa és őré® 

i doboz ara 1 korona.
Szerail-szájviz. A legjobb ssájviz.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 

uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájában.
Továbbá a készítőnél R03SNYÁÍ MÁTYÁS gyógyszertárában 

Aradon szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban

\
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A la p itt a to 11
1869.

DEBRECEN, (Iparbank-udvar.)

M. K. Osxtálysorsjáték
Főelárnsitója.

MHMiiMNi ••• • I debreceni Jparés JCsrcsKcdsími BarrK
Szőlővesszo

A világhírű

,Delaware,
adj« a legjobb bort 1

ílfani permetezni nem kell
a szőlészet kincse. a Pesti Ha*al Első Takarékpénztár által kibocsátandó

A phyloxerának ellent áll!! uj sorsjegyekre
Leírását és árjegyzéket j ® kíbOCSátáSÍ ál Oil
ingyen küldünk bárkinek. ; elójegy>ebeket még elfogadunk.

SíölolWDjokiérsételtírcDkaphtík! t5r,esJ/^zezen aora'e'ryeket rendk,vfli el6B^8 íavi
“elT‘ 36 havi * korona befizetés

. ellenében áruba bocsátjuk,
0ír. . ‘ E sorsjegyeknek évente 3 MzáSB leSZ 600 000, 300.000,
^ngyarto £§ ffakats, 1300.0OO kor. összegű főnyereménnyel é 50.000, 40.000, 20.000

Telep: Aisó-Segesd. | K- melléknyereményDyel.
Központi iroda: Felső-Segesd, Somogy-m. : A nyeremények már az első részlet befizetése utána
•eeeeeeeeea - *®$ se 11 ev6t metlk*
NYAVALYÁT Ö B É S! I linden sorsjegynek nyerni kell.

Sí Dy.FBlyatfírée, görcs 6. más idege, tilapotb. a... j li'l YC' ll> föl VÍ I ügOSltást IIV UJ t. ft
»4»i, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható > f —^ - e — „„ _ 11® —^ -

m* „H,n,ei„K,M,.w™„jB..rra„Mo,t. Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank.
c . eee#•ess®mm I r

LÁSZLÓ JÓZSEF
TELEFON 275.

I ■!

m

it

könyvnyomda és kÖnyvkiadóMvatal, TELEFON 275.

DEBRECEN, CBetpő-utca, Ö. szám.
1

n
könyvek,

ÁRJEGYZÉKEK,
számlák,

ZÁRSZÁMADÁSOK,
BÁLI MEGHÍVÓK,

TÁNCRENDEK,
FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.

-++-

a „SZABADSÁG“
pol. napilap,

kiadóhivatala.

A legdivatosabb betűkkel ellátott,
gyorssajtóval felszerelt

)

hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

HIRDETÉSEK
„SZABADSÁG"

részére
Jutányosán felvétetnek.

®)<

I
|K

„SZABADSÁG“
a legnagyobb és legel­
terjedtebb politikai 

—.napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR: 
Helyben:

Egész évre ... 12 kor. 
Fél évre .... 6 kor.
Negyed évre ... 3 kor.

Vidéken:
Egész évre ... 20 kor. 
Fél évre .... 10 kor. 
Negyed évre ... 5 kor.

AL

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


